



■ 昨晚,许多市民购物后在寒风中等候出租车 记者 张龙 摄



■ 今天凌晨,几名外宾在外滩欢天喜地跳起舞,迎接新年到来 记者 张龙 摄



■ 不少中外游客戴着“2011”眼镜表达欢愉的心情  
特约通讯员 杨建正 摄



■ 新年第一天,淮海中路街道复三居委会干部探望85岁高龄的吴阿姨 记者 张龙 摄

## 昨夜今晨本报记者和通讯员实录 申城迎新景象——

# 天寒地冻 憧憬依然

杭蓝文

“五、四、三、二、一”,在一阵倒计时的欢呼声中,我们跨进了2011年的门槛。

尽管申城在新旧交替之际,迎来了最冷的时刻,但还是有许许多多市民不选择待在家里,而是涌向商厦、剧院、饭店、寺庙……或购物,或赏剧,或欢宴,或撞钟,向2010年告别。

当人们穿着厚厚的冬衣,拎着大包小包如企鹅般走出商厦的时候;当人们深夜聚在天寒地冻的广场,等待新年钟声响起的时候,心中满怀的都是对未来的美好憧憬:身体能够更健康,看病能够更方便;收入最好多一点,房价最好降一点;希望物价稳定些,期待找工作容易些……最普通的向往,对平民百姓而言,就是新年最重要的心愿。上海市市长韩正在昨晚发表的新年献词中说:

“在新的一年里,我们将努力实践‘城市,让生活更美好’的世博主题,坚持以人为本,把保障人民群众生产生活更安全、更健康、更便捷、更幸福放在最高位置……”政府的承诺,是献给市民最好的新年之礼。

今晨,看着2011年的第一缕阳光升起,与昨天并无两样,但我们的内心却有所不同,因为我们对未来更加充满信心,对美好生活的追求更加坚定。



■ 昨夜的外滩,挤满前来迎接新年的市民和游客 陶磊 摄



■ 年轻人聚在中国馆旁迎接新年到来 记者 孙中钦 摄



■ 本市贫困学生代表在宝华寺撞钟祈福 记者 楼文彪 摄



■ 新天地新年倒计时晚会上,一朵“白玉兰”徐徐开放 记者 郭新洋 摄



■ 市民们站在浦东八佰伴商厦扶梯上倒计时迎新年 记者 陈意俊 摄